



## 国际

“漫步中国·郑州行”中非媒体联合采访开启  
非洲伙伴爱上小师傅

本报讯(记者 杨泽雅/文 李新华/图)中央广播电视总台主办的“文明交响 数字筑梦——‘非洲伙伴’媒体行动”8月31日在京启动,其子活动“漫步中国·郑州行”中非媒体联合采访活动9月1日正式在郑开启。来自肯尼亚广播公司、坦桑尼亚STAR电视台等东非11家主流媒体和机构代表16人,参访少林寺、塔林、塔沟武校,观看武术表演,实地体验《禅宗少林·音乐大典》的魅力。

在少林寺,少林武僧团的武术表演令非洲媒体代表忍不住现场“求教”,跟着武僧扎马步、出拳,比画起来;在塔沟武校,飞针穿玻璃等“绝活”,足球、冰球训练,吸引了非洲媒体的目光。肯尼亚广播公司的马丁第一次来到河南,他表示:“一直对中国功夫和历史文化很感兴趣,之前都是从电影和书籍中了解的,这次有机会实地走访,我非常激动,少林功夫真牛!”

据了解,“漫步中国·郑州行”将在郑州展开为期8天的采访活动,除了领略郑州的“天地之中”“少林功夫”等特色文化,还将深入中原科技城、龙湖金融岛、中欧班列集结中心、中铁装备集团、宇通客车集团等地,探寻城市高质量发展的郑州密码。同时,也将到黄河文化公园、古荥汉代冶铁遗址博物馆、如意湖、国香茶城、阜民里、只有河南·戏剧幻城等地感受古都深厚的文化底蕴,到丹尼斯大卫城、德化新街等地触摸经济发展的脉搏。



非洲伙伴跟小师傅习武、合影

“唱响新时代”  
2024中国(郑州)黄河合唱周开幕

9月1日上午,伴着一曲气势恢宏的《黄河大合唱》,2024中国(郑州)黄河合唱周暨“唱响新时代”郑州市群众合唱大赛在惠济区拉开帷幕。

9月1日至6日,来自全市各界的优秀合唱团队将通过合唱比赛、基层巡演等精彩纷呈的系列活动,展示郑州干部群众昂扬向上的精神面貌,弘扬黄河文化、传承黄河精神。启动仪式尾声,合唱团队和现场观众共同唱响《歌唱祖国》,表达对党的深情和对祖国的礼赞。

## 普及合唱艺术,促进文旅融合

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮……”启动仪式现场,惠济区黄河艺术中心歌声嘹亮,灯光璀璨。天地之中郑州与革命圣地延安,两座闪耀在黄河之畔的城市在活动现场发起视频联动,用一曲《保卫黄河》将观众带入波澜壮阔的岁月。惠济区“HE趣之声”童声合唱团带来的合唱作品《人间三月天》,以美妙的童声带领观众走进金色丰收的时节。惠济区“黄河之声”教师合唱团演唱的经典歌曲《敕勒川》,用飞扬的歌声吟唱出大河的雄浑壮美。郑州惠济外国语中学合唱团带来的诗经创作歌曲《秦风·蒹葭》,展示了全市校园美育体系建设成果。仪式结尾,全体合唱团队和现场观众用一曲《歌唱祖国》,表达了对党的深情、对祖国的礼赞。

2024中国(郑州)黄河合唱周暨

“唱响新时代”郑州市群众合唱大赛作为黄河文化月活动的重要板块之一,肩负着普及合唱艺术、促进文旅融合发展的重要使命。昨日下午,合唱比赛在郑州工人合唱团《黄河认得我》《追寻》中拉开序幕。郑州蔚蓝云朵艺术团、管城回族区老干部合唱团、金莺合唱团等多个合唱团队轮番上阵,深情演绎《不忘初心》《我的中国心》《期待的远方》《没有共产党就没有新中国》等一系列脍炙人口的经典歌曲和新时代颂歌,表达了对党和国家的热爱与祝福,表演赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。本次活动从9月1日持续至9月6日,除举办群众合唱大赛外,主办方还精心挖掘梳理沿黄旅游精品线路,将专业展演融入公园、广场、社区和文化场馆,进行优秀队伍巡演活动。



启动仪式上合唱团献唱

## 3年来全国超90支队伍在黄河南岸齐奏“黄河颂”

今年是中华人民共和国成立75周年,也是黄河国家战略实施5周年,举办黄河合唱周暨群众合唱大赛正逢其时。近年来,惠济区以实施黄河国家战略为带动,纵深推进黄河滩区综合治理,生态保护和环境整治成效显著。以保护传承弘扬黄河文化为主线,惠济区深度整合各类资源,建成约44平方公里的黄河滩地公园、“九纵三横”27条66公里彩色慢行道路和南裹头、海事、浮桥3个观景节点,这些景观已成为市民游客近郊游、短途游,饱览黄河之美、体验生

态风光的绝佳去处。惠济区推出精品旅游线路40余条,推动黄河非遗活化利用20余项,成功承办2023世界大河文明论坛、中外媒体黄河行、黄河168超级挑战赛等国家省市大型赛事6项,连续三年承办中国(郑州)黄河合唱周,全国各地超90支队伍6000余名合唱爱好者在黄河南岸齐奏“黄河颂”,有效促进黄河文化传承交流,为加快打造“行走河南·读懂中国”品牌作出了惠济贡献。

记者 王军方 张国庆 黄志航  
通讯员 李怡丹/文 周雨/图